
辽宁省锦州市义县高中2021-2022年高二12月月考地理题同步训练免费试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，乌拉尔山脉绵延于西西伯利亚平原与东欧平原之间。西西伯利亚平原的大部分比东

欧平原降水少。乌拉尔山脉两侧自北向南都依次分布着苔原、森林、森林草原和草原等自然

带，但在同一自然带内乌拉尔山脉两侧的景观、物种组成等存在差异。据此完成下面小题。

【1】西西伯利亚平原的大部分比东欧平原降水少，是由于其（ ）
①距水汽源地远 ②受北冰洋沿岸洋流影响小 ③地势南高北低 ④水汽受乌拉尔山脉的阻挡
A.①② B.②③ C.③④ D.①④
【2】推断乌拉尔山脉东西两侧的景观、物种组成差异最小的自然带是（ ）
A.苔原带 B.森林带 C.森林草原带 D.草原带
【3】西西伯利亚平原年降水量南北差异较小，但南部较干，主要原因是南部（ ）
A.沼泽分布少 B.太阳辐射强 C.河流向北流 D.远离北冰洋

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图是世界四条著名河流河口附近地区图。读图回答下列各题。

【1】乙河河口没有形成三角洲，不能说明此现象成因的是 (　　) 
A. 地势落差大，河水落差大，河口处泥沙不易沉积
B. 流经低平的盆地，利于河水流动中泥沙沉积
C. 流域内热带雨林广布，植被覆盖率高，水土流失较轻
D. 流域面积小，流量小，河流携带泥沙能力有限
【2】图示四个区域，为重要乳畜业分布区的是 (　　) 
A. 甲、乙 B. 乙、丙
C. 甲、丙 D. 丙、丁
【3】四图中河流都参与海陆间的水循环，图中河流主要补给水源与西风带关系密切的是 (　
　) 
A. 甲 B. 乙
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